

9日在東京舉行的東亞盃男足首戰，派遣不少小將上陣的中國國家足球隊（國足），遭遇老對手兼力求衛冕冠軍的韓國。比賽中，小將韋世豪為國足率先破門，之後韓國靠金信煜和李在城聯手破門反超比分；戰至76分鐘，于大寶頭槌破門救主，最終國足2:2逼和韓國。

在這場比賽中，國足主帥納比派出了多達6名U23球員的正選陣容，其中有4名球員都是首次代表國家隊出戰。國足開場階段攻勢十分猛烈。第8分鐘，國足右路輸送低平傳中球，于大寶前點一漏，韋世豪迎球低射破門，為國足領先；韋世豪在國足首秀即取得入球。

4分鐘後，韓國策動攻勢，李明周直塞禁區，形成單刀的李在城回敲，金信煜推射空門得手，韓國迅速將比分扳平。實力高出一籌的韓國此後掌控比賽節奏。第19分鐘，韓國完成一次簡潔高效的高空作業，金信煜

頭槌擺渡，李在城低射破門，國足以1:2落後，而雙方亦維持此比分至完半場。

**納比：表現可圈可點**

換邊後，韓國依然佔上風，戰至76分鐘，李學鵬左路輸送高質量傳中球，于大寶從後插上頭球衝頂破門，國足頑強地將比分扳為2:2；于大寶近兩次對陣韓國時均有斬獲。餘下時間，國足力保2:2紀錄至完場，最終與韓國踢成平手。國足下輪將挑戰東道主日本隊。至於同日另一仗，日本就以1:0擊敗朝鮮，目前排在榜首。

納比今仗安排了6名U23球員正選，談到他們在比賽中的表現，納比說：「他們的體能狀況肯定不佳，但表現可圈可點，他們將參加明年一月份的亞洲盃，我還是會給他們更多的耐心。」國足隊長趙旭日賽後點評道：「這次集訓很多隊友都是90後，也基本都是第一次入選國家隊。從整場比賽來看，踢得不錯，結果也很好，這場比賽達到了鍛煉年輕球員的目的。」

至於韓國主帥申台龍賽後表示：「今仗我們的邊路防守非常遺憾，失的兩個球都是邊路防守造成，很容易就讓中國隊入了兩球，非常遺憾。希望後面的比賽能夠進一步改善，不再有這樣的失分，今仗還是感覺我們防線動作不像平時那樣敏捷。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

**小將韋世豪建功 于大寶頭槌逼和**

**青春國足 不畏「韓」**



于大寶(後中)在比賽中頭槌攻門得分。新華社



國足(黃衫)眾將慶祝入球。路透社

韋世豪為國足先開紀錄。法新社

中國女足隊長馬君(左)。法新社



換帥不久的中國女足日前在東亞盃揭幕戰中0:2不敵朝鮮。女足新任隊長馬君賽後說，新帥埃約爾松仍在磨合陣容，女足姑娘們需要一些時間去適應，但這個過程不會太久。

**中國女足隊長馬君：新帥仍在磨合**

當天，中國女足在與朝鮮的比賽中攻守兩端均被壓制。這是新帥埃約爾松上任以來，中國女足連續遭遇的第三場失利。馬君說，這場比賽隊員們壓力較大，「在場上不敢接應，不敢拿球、要球……平時在訓練中沒有壓力，大家都敢去主動接應、去傳球，但在比賽中就害怕失誤，不敢接了。」

埃約爾松上任以來，女足的陣容和打法出現了一些變化。馬君說，埃約爾松的打法對個人體能、技戰術等要求很高，目前隊員們對這種打法還不太適應，大概適應了百分之三四十。隊員們需要一些時間去改變和磨合，但這個時間不會太久。馬君認為，埃約爾松的標準是亞洲盃和世界盃，仍在尋找和磨合更好的陣容。目前，女足姑娘們對主教練的戰術貫徹仍然不夠。她認為，除了個人體能和技戰術之外，更重要的是要有自信。

另外，2018年女足亞洲盃決賽階段分組抽籤儀式9日在約旦舉行。本屆賽事共有8支球隊參加，中國女足與東道主約旦、泰國、菲律賓分在A組，抽得「上籤」。另一小組則包括了日本、澳洲、韓國和越南，成為「死亡之組」。新華社

**東方險勝富力 港超三連捷**

香港文匯報訊（記者 潘志南、郭正謙）東方龍獅9日北上作客燕崗球場R&F富力，落後一球的東方憑藉對友擺烏龍追平，加上徐德帥下半場建功，助東方以2:1險勝對手錄得聯賽三連勝。東方贏球之後，現在7戰3勝4負得9分，落後7戰19分的榜首球隊傑志10分。

夢想鋒將林衍廷(中)與飛馬守將爭球。記者郭正謙攝



東方羅港威(右)攻門。香港文匯報記者潘志南攝

達解圍變攻門，一下烏龍球令到東方追平1:1。

換邊後，東方於78分鐘有羅港威威射被擋，徐德帥走位執難建功，攻入他在本季港超聯的第一球，結果幫助東方後上反勝R&F富力2:1。東方主教練司徒文賽後表示滿意球隊下半場表現，踢出應有水準，但還可以踢得更好。

至於同日另一仗，香港飛馬在香港大球場以3:1擊敗夢想FC，查維斯梅開二度加上張志勇的入球助飛馬全取三分，飛馬目前8戰19分與傑志同分，但多踢一場。飛馬戰至38分鐘，中堅張志勇接應隊角球近柱跳頂，皮球直柱入網，助球隊半場領先1:0。換邊後，查維斯先在68分鐘建功，飛馬領先兩球，但柏保路80分鐘為夢想追成1:2。查維斯87分鐘的入球，最終助飛馬鎖定3:1勝局。

**莫耶斯吐烏氣 槌仔反彈擊退車仔**

莫耶斯出任韋斯咸救火領隊，踢到第5場終於打開勝利之門，而且對手還是士氣如虹的車路士。憑藉阿拿奧杜域上半場一錘定音，「槌仔軍」在9日晚英超第16輪早場倫敦打吡中，以1:0擊退「車仔」，送給衛冕冠軍今季聯賽第4場敗仗。

車路士今場陣容變動不大，前線續由近態對辦的夏薩特和莫拉達衝鋒陷陣，簡迪跟被指表現不符身價的泰莫爾巴卡約高合組雙防守中場，另外中場線還有法比加斯以及兩員邊路球員沙柏哥斯達與馬高斯阿朗素。韋斯咸最大變動是門將祖赫赫特被貶為後備，莫耶斯選擇由阿祖安卡斯迪路正選把關。

球證鳴笛後6分鐘，賽前排名倒數第二位的韋斯咸取得了好開局，阿拿奧杜域禁區右邊跟蘭仙尼撞牆配合，殺入禁區擺脫敵衛一射入網，這還是該奧地利國腳本賽季加盟槌仔軍以來的首個「士哥」。車仔在20分鐘有一次門前扳平機會，然而夏薩特最後一腳卻告僅僅斜出。

車仔主帥干地下半場以柏度洛迪古斯入替泰莫爾巴卡約高試圖加強攻力，及後再換入韋利安，惟面對韋斯咸的堅守和犯規戰術卻苦無辦法，莫拉達又在一次單刀機會中射斜，最終全失3分。韋斯咸全場有6人領黃牌。



莫耶斯(左)終迎首捷。法新社

香港文匯報記者 梁志達



中華龍舟大賽總決賽現場。香港文匯報記者朱燁攝

**中華龍舟大賽總決賽開幕**

香港文匯報訊（記者 朱燁 海南報導）中華龍舟大賽總決賽9日在海南陵水拉開帷幕，位居年度積分榜前列的36支頂級龍舟隊按照職業組和青少年組分別展開角逐。

值得一提的是，除了100米、200米、500米直道賽三個常規項目外，本次比賽還首次增設了龍舟、划艇200米和龍舟、皮艇500米挑戰賽。

**中國跳水世冠何超退役**

中國跳水世界冠軍何超9日在社交平台上宣佈退役，他用一篇長文「結束了」自己21年的跳水生涯。何超在長文中最後寫道：「是時候放下一些執念，是時候轉身開始新的征程，在這個人們已經習慣離別的時代，認真的作次告別：再見了，跳水！」

■香港文匯報記者 梁啟剛

**港隊亞柔賽主場奪兩銅**

亞洲柔道公開賽香港站9日於天水圍體育館上演，港隊在首日賽事中，憑兩名女將梁寶心及徐淑琪於57公斤以下及52公斤以下級別賽事中，勇奪兩面銅牌。

■香港文匯報記者 梁啟剛

**讀體育有出路**

在我讀中學那個年代，玩運動被視為沒出息，喜歡踢球，便被標籤為「波牛」。到了我向同學和老師說打算讀體育，他們都異口同聲說：「讀體育沒出路」。



到我真的決定參加當年台灣在港的大學聯合招生考試，我揀選了師範大學的體育系為首個入讀志願，但最終我被第二個志願的教育心理系錄取了，原因不是入讀體育的分數不夠高，而是那年體育系沒有給予香港考生任何名額。因此，當我到了師範大學報到那天，已經決心申請由教育心理系轉到體育系。

以收生成績，教育心理系比體育系的高，所以轉入體育系沒有困難，但在教育迎新（當時還未確定轉系的結果）那天，系上的師姐知道我已申請轉讀體育系時很不高興地對我說：「為什麼你要轉往一個垃圾系，難道你不知道我們的系是多麼難考上的嗎？」當我聽到「垃圾」兩個字當然很生氣，但要知道在別系一些同學眼中體育根本就跟垃圾扯上關係，從那刻起我明白到要不被人看不起，便要自強不息，把自己喜歡的體育的形象提升。

今天，讀體育有出路和出路，就以我們浸會大學的體育及康樂管理課程為例，每年畢業生都不難找到工作，而且工資比很多其他學科的畢業生要高，以去年為例我們的畢業生第一份工作的工資在浸會大學各個學科畢業生工資的總排名佔第二位。當畢業生有出路，自然受到高中生歡迎，在過去五年，我們這個體育及康樂管理課程在大學聯合招生多個不同學科課程中排名前五位，屬最多人競爭的課程，這代表申請入讀學生的人數和該課程名額的比例。如果十年前告訴你體育有出路，你不會相信；但近五年，你不得不信，因為事實證明一切。

**鍾伯光專欄**

■香港浸會大學體育系主任 鍾伯光